

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Кировского горрайкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 50 (374)

13 ОКТЯБРЯ 1940 г., воскресенье

Цена 5 коп.

## МАКСИМУМ ВНИМАНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ ДЕТЕЙ

Прошло немногим больше месяца работы школ. Школы нашего района значительно лучше подготовились к новому учебному году, имеют все условия в том, чтобы по-большевистски разрешить задачу успешного обучения и воспитания детей: качественно проведен ремонт всех школьных зданий, переведом неполно-средней школы № 39 удовлетворена жизненная потребность трудящихся, проживающих в районах поселка Правотомск и З Особого участка, открыты группы для первоклассников, 5 класс для нацимента, т. д.

Почти полностью выполнен районный план охвата детей всеобщим обучением. В пяти школах района с первых дней сентября начали учиться больше 4300 учащихся.

Главной задачей школы,— говорится в передовой "Правды" от 2 сентября с. г.—попрежнему остается борьба за глубокие знания, высокую успеваемость учащихся.

Упорно разрешая эту задачу, уже десятки учителей нашего района добились положительных сдвигов в работе своих классов. В этих классах отличная дисциплина. Ребята, не допуская отставаний в усвоении учебного материала, систематически выполняют классные и домашние задания. При учете первых оценок перевес дают отличные и хорошие. У этой группы учителей уже выработалось правило: давать хороший урок, повседневно помогать учащимся в ликвидации отставаний в учебе, много и упорно работать по воспитанию детей. Как правило, они хорошие общественники, у них тесная связь с родителями учащихся. К ним, наряду с опытными учителями, можно отнести целый ряд из молодежи: тт. Забродская—историк 39 школы, Строганова, Проскуриня—учитель 19 школы, Зорнова—учитель 35 школы и др.

Больше сотни учащихся школ учатся только отлично. Такие отличники, как Михайлов, Антипенко, Сокур, Брюзгин, Пестен, Дудин являются и хороши организаторами, активистами в школе, пользуются всеобщим уважением товарищей.

Наряду с этим, итоги работы за сентябрь вскрыли, что в работе школ района мы имеем еще целый ряд крупных существенных недостатков. 55 лет школьного возраста еще остаются не охваченными учебой, за месяц допущены стечки из школ в количестве 19 человек, много пропусков, опозданий на уроки. Слабо еще развернута борьба за отличные знания, за честь и первенство класса, школы, четверть всех оценок составляют "плохо" и "очень плохо". Социалистическое соревнование не стало основным стимулом многих школ в их борьбе за высокую успеваемость учащихся.

В ряде школ и на сегодня еще повторяются ошибки прошлого года: ослабление контроля со стороны директоров и заведующих учебной частью за работой школ. (Школы № 39, 37, 36). Имеем мы, к сожалению, и такие факты, когда отдельные учителя (Балаганская, Удалова—36 школа, Чакурова, Исакова—39 школа) плохо готовятся к занятиям, не имеют плана урока. Отдельные учителя еще не поняли всей глубины

Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, считая обязательным для себя только введение уроков, забывают об исключительном значении всей суммы внеклассных мероприятий в деле коммунистического воспитания детей (патриотизм, коммунистическая мораль, любовь к труду, воспитание эстетических чувств у ребенка и т. д.).

Актуальным на сегодня является вопрос обеспечения учащимся средних школ минимума трудовых навыков, выдвинутый на XVIII съезде партии товарищем Молотовым. Перед каждым учителем серьезная необходимость широко использовать с этой целью урок, занятия в кружке, работу на пришкольном участке. Указ Президиума Верховного Совета СССР о создании государственных трудовых резервов и постановление СНК СССР о введении платности обучения в средних школах и высших учебных заведениях, вскрывают всю глубину значения задачи о практических навыках молодежи, овладения ими прочными знаниями.

В этой борьбе школы района далеко не одиночки. Беседы агитаторов в рабочих жилищах, решения 6-й сессии районного Совета депутатов трудящихся, рейд по проверке состояния всеобуча на участках школ, организованный РК ВЛКСМ, — все эти мероприятия направлены на создание серьезной помощи школам. Однако, достигнуто очень мало. Еще целый ряд родителей стоят в стороне от коммунистического воспитания детей. Они слабо проявляют готовность помочь ребенку советом, делом в учебе, помочь ребятам в кружках, помочь школе в налаживании пед-процесса, работ с ученическими организациями и родителями. К стыду сказать, отдельные родители (т. т. Макаев, Зуева—19 школа, Казани—37 школа, Ковалев—39 школа и др.) совершенно забыли об ответственности за воспитание своего ребенка. Их дети уже в этом году допустили ряд серьезных нарушений.

Неотложная задача школ, учителей и родителей—широко, полноценно развернуть пропаганду педагогических знаний среди родителей, за правильное коммунистическое воспитание ребят, привлечь их к активному участию в работе школы. Дело коммунистического воспитания должно быть вынесено в массы, далеко за стены школы и найти свое отражение в работе клубов, библиотек и других культурных организаций района. Одним из замечательных видов работы будут являться организуемые на днях райОНО лекторий для учащихся, родительский университет, который начинает свои занятия с 24 октября. Сейчас изменила серьезная необходимость создания в районе пионерского клуба.

Пора, наконец, всем нам крепко запомнить о том, что воспитание детей, не есть частное дело, а дело большой государственной важности! Только единым фронтом борьбы школ, учителей, родителей и общественности мы успешно разрешим задачу правильного коммунистического воспитания нашей подрастающей смены, вооружение ее глубокими знаниями, научить их любить труд, трудиться высоко производительно!

17 октября, в 8 часов вечера, в лекционном зале ГРК ВКП(б) состоится платная лекция:

О работе К. Маркса "Капитала".

Лектор ПРОСТОМОЛОТОВ.

Выше знамя предоктябрьского соревнования!

Высокой производительностью труда, выполнением и перевыполнением планов—производственными подарками матери—родине еще более укрепим оборонную мощь СССР!

## ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Обязательства выполняют

Комсомольско-молодежная смена тов. Степцова (участок Шиков) взяла обязательство: встретить 23 годовщину Великого Октября выполнением и перевыполнением производственного задания. Свои обязательства смена выполняет с честью. Став на

предоктябрьскую стахановскую вахту, она за семь часов 11 октября выполнила задание на 117 процентов.

Комсомольско-молодежная бригада тов. Сахаровой за это время выполнила задание на 145 процентов. ДОЛГОВ.

### ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ГОДОВУЮ ПРОГРАММУ

Коллектив монтажников (начальник конторы тов. Тагильцев) развернул деятельность подготовку к встрече 23 годовщины Октября. Обсудив обращение коллектива завода «Труд», монтажники взяли на себя следующие обязательства:

Производственную программу октября выполнить на 110 проц.

Годовой план выполнить к дню Сталинской Конституции—5 декабря 1940 года.

Закончить монтаж двух зданий на участке тов. Шикова.

Монтажные работы сдавать не ниже как на «хорошо».

Свои обязательства монтажники

подкрепляют делами: девятимесячная программа 1940 года выполнена на 127 проц., производительность труда на одного рабочего в среднем составляет 113 проц. Качество произведенных работ хорошее и отличное. Коллектив держит переходящее красное знамя треста.

Готовясь к достойной встрече 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, монтажники вызвали на социалистическое соревнование коллектив промкоюторы № 1 и отдел оборудования комбината.

ДЕРЕВЯГИН.

### К ВЕЛИКОЙ ГОДОВЩИНЕ

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники отдела главного архитектора комбината, обсудив обращение коллектива завода «Труд» о социалистическом соревновании имени 23 годовщины Октября, взяли на себя следующие обязательства:

В ближайшие дни закончить ремонт рабочих жилищ.

Готовясь к зиме, к 25 октября закончить ремонт зданий комбината.

В среднем по отделу добиться

выполнения норм выработки на 120 процентов.

К 23 годовщине Октября выпустить два номера стенгазеты с освещением хода соревнования. Со своей стороны, мы предъявляем требования к дирекции комбината: обеспечить нас необходимыми материалами.

Глав. архитектор КОЧЕТКОВ.

Прораб ХОХЛОВ.

Цехком КУРБАТОВ.

Стахановцы: ФЕДОСЕЕВ,

АХМАДУЛИН, ШВИРЕВ.

### Включаемся в соревнование

Включившись в социалистическое соревнование имени 23 годовщины Октября коллектив строителей конторы № 5 треста № 30 с большим производственным подъемом обсудил обращение рабочих и служащих Новосибирского завода «Труд». Коллектив конторы вынес единодушное решение: встретить 23 годовщину Великого Октября новыми производственными победами.

Соревнуясь с коллективом конторы № 1, рабочие и служащие конторы № 5 взяли на себя следующие обязательства:

Выполнить план по выработке на человека-день не ниже как на 110 процентов.

Выполнить производственную программу и поднять производительность труда до 140 процентов.

### За хорошую и отличную успеваемость в учебе

В полной средней школе № 19 мальчики еще не поняли решения Х-го пленума ЦК комсомола и не переведены учащихся за отличную успеваемость в учебе. Уже сейчас многие комсомольцы и учащиеся добились отличных отметок. Так, например: тт. Логунов, Саранчин, Сорокина, Чернов, Лидова, Резянова и ряд других.

Для подтягивания отстающих в классах и комсомольских группах организована взаимопомощь. К сожалению, отдельные комсо-

мовцы еще не поняли решения Х-го пленума ЦК комсомола и не только не стоят в авангарде, а даже сами имеют плохие отметки в успеваемости.

Комсомольская организация школы № 19 к 23 годовщине Октября поставила задачу: добиться только хороших и отличных результатов в учебе, оказывая систематическую помощь отстающим.

БАТИЮКОВ-секретарь комсомольской орг. школы № 19.



Народный комиссар обороны СССР Маршал Советского Союза Семен Константинович Тимченко.

Фото ТАСС.

### Кросс имени Ворошилова

С 1 октября проходит осенний кросс имени Ворошилова между школами: 19, 37, 39, ФЗУ и химтехникумом. С 1 по 13 октября в кроссе принимали участие 600 человек. 80 проц. участвующих уложились в нормы ГТО 1-й ступени и БГТО.

Лучший результат показали: среди девушек—тов. Паршикова, ученица 7 класса школы 19, ее результат в беге на 500 метров—1 м. 32,5 сек. Она побила районный рекорд тов. Богдановой (уч. тов. Бурубина); Антипова (школа 19) и Скорина (химтехникум) показали результат—1 м. 33 сек.

Среди юношей в беге на 1000 метров лучшее время показал Мишустин (химтехникум)—2 м. 59 сек.

Первое место занял химтехникум. Здесь 100 процентов учащихся приняли участие в кроссе. Второе место—школа № 19. Школа ФЗУ выставила для участия в кроссе только 20 проц. учащихся, а школы 37 и 39 (инструктор физкультуры т. Иванов) совершенно не принимали участия.

ТУРМАС.

### Отеплить водоразборные будки

Приближается зима. Морозы могут застигнуть врасплох водоразборное хозяйство на 3 участке, которое к зиме не готово и находится в угрожающем состоянии. Водоразборные будки разломаны и находятся в антисанитарном состоянии. Только из-за неповоротливости коммунального отдела комбината—начальник тов. Балашов,—3 участок может остаться без воды.

Хуже того: в большой опасности находятся пожарные гидранты, которые также не утеплены.

Райисполкуму нужно воздействовать на тов. Балашова, чтобы обеспечить подготовку водопровода к зимним условиям. Д. ВАСИН.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Улучшить агитационно-массовую работу

Большевистская агитация имеет огромное значение в деле коммунистического воспитания трудящихся. Поэтому совершенно не случайным является факт обсуждения 8 октября на партийных собраниях вопроса о состоянии агитационно-массовой работы.

Обсуждался этот вопрос и на собрании партийной организации № 1 промконторы. На собрании вскрылось, что партбюро самоустранилось от организации и контроля этой важнейшей работы. Вся агитационно-массовая работа перенесена зав. агитколлективом, коммунисту-инженеру тов. Кокшееву, который, пользуясь бесконтрольностью со стороны парторганизации, фактически бездействовал.

Выступающие в прениях коммунисты отмечали, что в следствие самоустраниния партбюро, Кокшеев не руководил агитаторами, с ними не работал. Даже инструктаж агитаторов он проводил очень редко, к проведению его, как правило, Кокшеев не готов-

ился; они проходили сухо, на

низком идеально-политическом уровне. Контроля и помощи агитаторам в проведении ими бесед никто не делал. Это привело к тому, что из 23 агитаторов регулярно ведут агит-массовую работу в рабочих жилищах 2—3 человека. Не лучше дело обстоит с агитацией и на строительных участках. На многих из них эта работа отсутствует. А там, где проводится полит-массовая работа, она в большинстве случаев ограничивается чтением газет, и даже прочитанное не увязывается с конкретной действительностью.

Партийное собрание в своем решении осудило «лихвидаторское» настроение (нежелание выполнять это поручение) тов. Кокшеева, потребовав от него немедленного улучшения работы по руководству агитаторами. В резолюции собрание наметило ряд мероприятий, позволяющих коренным образом улучшить агит-массовую работу. **Н. ЯКОВЛЕВ.**

### В горрайкоме ВКП(б)

В первом параграфе устава ВКП(б) говорится: «Членом партии считается всякий, признающий программу партии, работающий в одной из ее организаций, подчиняющийся постановлениям партии и уплачивающий членские взносы». Святая обязанность коммуниста соблюдать это уставное правило, ибо нет ничего выше, как звание члена ВКП(б), члена партии Ленина—Сталина.

К сожалению, в наших партийных рядах находятся еще случайные люди, для которых не дороги интересы партии, которые свою принадлежность к партии стараются использовать в своих личных, шкурных интересах и т. п. Партия, следуя заветам Великого Ленина, указаниям товарища Сталина, всегда очищала и очищает свои ряды от всего наносного, чуждого партии.

На заседании 9 октября бюро горрайкома партии рассмотрело дело кандидата в члены ВКП(б) тов. Бродской Р. С. кандидат в члены ВКП(б) с 1933 года, имеет высшее образование. В районной партийной организации тов. Бродской находится больше года. Партийный не посещала, в общественной работе участия не принимала, так как все

заняты на производстве.

### Подготовить участок к зиме

Приближается сибирская зима, с ее лютыми морозами. А тем не менее, с подготовкой к ней отдельные руководители участков, да и сама дирекция комбината, не торопятся.

Взять, например, эстакаду, соединяющую участки тт. Берзина и Шикову. Расстояние ее большое, значение для нормальной работы комбината общеизвестно, а к работе в зимних условиях она не готова. Имеющиеся там трубы не закрыты, не утеплены и т. п.

Серьезность этого вопроса оче-

видна. Партийное собрание парторганизации участка тов. Берзина 8 октября обсудило вопрос о подготовке участка к зиме и предложило тов. Берзину принять все необходимые меры, чтобы в ближайшие дни закончить работы по подготовке к зиме. Однако, нужно сказать, что без серьезной помощи и внимания участку со стороны дирекции комбината, сми мы с этим вопросом не справимся.

**Ф. ВОРОБЬЕВ, секретарь парторганизации уч. Берзина.**

### Проверяем исполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР

#### Бракоделы с ремонтно-механического завода

На страницах нашей газеты неоднократно указывалось о выпуске недоброкачественной продукции ремонтно-механическим заводом. К сожалению, руководители завода (начальник завода тов. Савостин) не сделали для себя соответствующих выводов. Завод и по сей день продолжает выпускать брак.

Чугунные лабиринтовые уплотнители, изготовленные для участка тов. Бурбина, оказались негодными к применению: имеют элипс, исправить который невозможно. То же самое получилось с насосом. Корпус насоса был изготовлен чугунный, а крышка из сплава свинца, что по тех-

ническим условиям работы этого насоса недопустимо. Точно также и с подшипником, который был послан заводу для заливки. Мало того, что эта заливка была произведена неправильно, но при этом даже были испорчен чугунный вкладыш, посланный участком. По вине руководителей ремонтно-механического завода, допустивших выпуск брака, на участке Бурбина сорван ремонт и пуск агрегата. Подобными фактами руководители завода грубо нарушают Указ Президиума Верховного Совета СССР о качестве.

**Н. Г. КОРНЕЕВ.**

#### Полностью загрузить рабочий день

В управлении конторы № 1 (начальник тов. Румянцев) путем уплотнения рабочего дня работников можно сократить несколько штатных единиц, уменьшив тем самым излишнее расходование государственных средств. Можно сократить, например, должность старшего табельщика, поручив эту работу управленцами, рабочий день которой полностью не занят.

Уплотнив рабочий день ответственного исполнителя, можно сократить должность помощника начальника по снабжению. Опыт прошлого

года показал, что без этой штатной единицы работа не пострадает. По бухгалтерии можно сократить одного картотекчика. Одного работника можно сократить также и в монтажном отделе. Только проведение этого небольшого мероприятия дало бы контроле 2300 рублей экономии в месяц. А ведь в конторе имеются еще большие возможности. При серьезном подходе к этому вопросу можно сохранить десятки тысяч рублей государственных средств.

**В. О.**

#### ОБЗОР ПЕЧАТИ

### МАССОБОЯЗНЬ

«Правда» в передовой «Улучшить руководство районными газетами» (за 24 сентября 1940 года) писала: «Вместо того, чтобы неустранно привлекать к участию в газете широкий актив, многие газеты почти целиком заполняются статьями и заметками своих штатных работников».

Эта характеристика полностью относится и к газетам нашего города. Взять хотя бы многотиражку Кировского района ВКП(б). На первый взгляд эта газета оставляет впечатление такое, что рабочие корреспонденты в ней пишут сравнительно не плохо. В пяти сентябрьских номерах помещены заметки 30-ти рабкоров. На самом же деле на ее страницах материал авторского актива и рабкоров отводится чрезвычайно скромное место. И то по преимуществу помещается материал, поступающий в редакцию самотеком. Ибо в сентябре план редакции, кстати сказать, очень скромный, выполнен только на 38,1 процента.

В номере за 1 сентября на долю заметок привлеченных авторов падает всего лишь 23,2 процента к общему количеству строк газетного текста.

5 сентября бюро Кировского райкома партии по докладу редактора газеты тов. Федорищенко указало на отсутствие работы редакции многотиражки с рабкорами и потребовало быстро восполнить столь существенный пробел — систематически оказывать помощь рабкорам.

С тех пор прошел месяц. Казалось бы, что решение бюро райкома должно было найти отражение в работе редакции в виде улучшения содержания публикуемых статей, обогащения тематики

и более культурного внешнего облика газеты.

Но вичего подобного не произошло. В среднем за сентябрь удельный вес материала привлеченных авторов занимает лишь 29,6 проц., газета заполняется материалом «Прессбюро» и штатных авторов. В этом и кроется главная причина того, что кипучая жизнь района в газете освещается крайне слабо, тематика газеты ограничена 4—5 темами, статьи и заметки, принадлежащие перу штатных авторов, малосодержательны.

Редакция газеты не выполняет требований партии о том, что местная газета должна в основном строиться на материалах рабочих корреспондентов. «Задача штатных сотрудников — указывает «Правда» — привлекать внередакционных авторов, выращивать и воспитывать активистов газеты».

У редактора тов. Федорищенко очень серьезно проявляются симптомы опасной политической болезни — массобоязни. Он, видимо, боится окружить свою газету авторским активом, боится, что этот

актив в глаза выскажет горькую правду о плохой работе газеты. Поэтому он не проявляет усилий в организации внередакционных авторов. А актива, который может писать в газету, в районе уйма. Есть много хороших партийных работников, хозяйственников, инженеров, техников, стахановцев. Дело только в том, чтобы оказать этому активу соответствующую помощь. («Кузбасс» за 8 октября 1940 г.)

\* \* \*

Помещая обзор газеты «Кузбасс», редакция признает критику совершенно правильной и принимает ряд мер для быстрейшего устранения отмеченных недочетов.

**РЕДАКЦИЯ.**

### ОБСУЖДАЕМ УКАЗ ОТ 2 ОКТЯБРЯ

#### Счастлива наша молодежь

Как старый производственник, я горячо приветствую Указ Президиума Верховного Совета СССР о создании трудовых резервов. Наша советская молодежь имеет возможность получить любую квалификацию за счет государства. В свое время я тоже учился квалификации столяра. Но как я учился? На 13 году жизни я работал учеником в частной столярной мастерской по 12 часов в день, в большинстве своем бегал на посылках у мастера, а за малейшее ослушание получал «тумаки» в голову.

Учился бесплатно, а нужно было одеваться, обуваться. Указ Президиума — большое, важное дело. Наша социалистическая промышленность получит грамотные, квалифицированные кадры.

**ПЛОХОВ, сменный мастер углеподачи участка Көвригина.**

#### Мудрое решение

Указ Президиума Верховного Совета СССР о создании трудовых резервов встретил единодушное одобрение коллектива ремонтно-механического завода. Указ обсуждается в цехах.

Этот закон является результатом повседневной заботы партии и правительства об укреплении нашей родины — заявляют многие рабочие.

#### Письма в редакцию

#### Будут ли заниматься курсами?

С 1 января 1940 г. при конторе № 1 (начальник тов. Румянцев) организованы были курсы десятников, которыми руководил тов. Никифоров. На курсах занималось до 20 слушателей из работников промконторы № 1.

После 3 месяцев учебы тов. Никифоров зачитал приказ, в котором утверждалось, что курсы будут не четырехмесячные (как было установлено), а двухгодичные. После этого был подобран преподавательский состав и занятия продолжались до мая. С 1 по 20 мая слушателям представлялся отпуск в виду занятости тов. Никифорова.

После отпуска тов. Никифоров об явил слушателям: «Ждите приказа, а пока курсы работать не будут». Но приказа нет и до сего дня.

Когда же курсы начнут работать?

**С. Н. КОСТРОВ.**

#### Несправедливость

7 мая мною было подано заявление начальнику цеха тов. Казакову (участок тов. Көвригина) — установить мне 3-й разряд. В приказе от 1-го июня указано, что мне присваивается 3-й разряд, а зарплату я получал по 2-му разряду. 1 августа я сдал испытание уже по 4 разряду, на что имеется акт, а зарплату продолжают мне выплачивать по 2 разряду. Почему такая несправедливость?

**С. В. ОНЮШОВ.**

Ответ. редактор  
**Г. ФЕДОРИЩЕНКО.**

Заказ № 50.